dysleksja

Miejsce
na naklejke
z kodem szkoly

Pobrano z arkusze24.pl

MIN-R1_1P-072

EGZAMIN MATURALNY
Z. INFORMATYKI

POZIOM ROZSZERZONY
CZESC1

Czas pracy 90 minut

Instrukeja dla zdajacego

&

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron (zadania
1 —3). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespolu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania 1  odpowiedzi zamieS¢ w  miejscu
na to przeznaczonym,

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, Ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
Wypehnij t¢ cz¢s¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakow w czgSci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoja datg¢ urodzenia i PESEL.
Zamaluj M pola odpowiadajace cyfrom numeru PESEL.

Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wtasciwe.

Zyczymy powodzenia!

MAJ
ROK 2007

Zarozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
lacznie
40 punktow

Wypelnia zdajacy przed
rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

KOD
ZDAJACEGO
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Zadanie 1. (10 pkt)

Kazdy z punktow tego zadania zawiera stwierdzenie lub pytanie. Zaznacz (otaczajac
odpowiednia liter¢ koltkiem) wiasciwa kontynuacj¢ zdania lub poprawna odpowiedz.
W kazdym z punktow tylko jedna odpowiedz jest prawidtowa.

1.1. Ile roznych liczb calkowitych bez znaku mozna zapisa¢ za pomocg 1 bajta?

a) §°

b) 256
¢) 210
d) 128

1.2. Iteracja to

a) instrukcja zmniejszajaca o jeden warto$¢ zmiennej podanej jako argument.

b) wyrazenie matematyczne powodujace zwigkszenie warto$ci zmiennej o jeden.
c¢) instrukcja pozwalajaca na sprawdzenie warunku na poziomie wyrazenia.

d) czynno$¢ powtarzania wykonywania instrukcji (ciagu instrukcji) w petli.

1.3. Najwigksza liczba naturalna (bez znaku) zapisana w dwdéch bajtach to

a) 2%-1
b) 210
) 65535
d) 32767

1.4. Liczba (BA)6 rowna si¢

a) (186)1
b) (252)s
¢) (10101010),
d) (2232),

1.5. Ulamek (0,125) o r6wna si¢

a) (0,011),
b) (0,005)s
¢) (0,101),
d) (0,100)s

1.6. Liczba (—120) zapisana na 8-bitach w kodzie uzupelmieniowym do dwéch ma postaé

a) 01110111
b) 11110111
c) 10001000
d) 01111000

1.7. Sie¢ oznaczona skrotem MAN

a) taczy komputery w obrgbie jednego budynku.

b) taczy komputery w obregbie jednej instytucji.

c) laczy komputery w obrgbie aglomeracji miejskiej.
d) taczy komputery w roznych miastach.
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1.8. Sposrod czterech algorytmoéw, o podanych nizej zlozonoS$ciach, najbardziej wydajny
jest algorytm o zloZonosci

a) liniowej.

b) wykladnicze;j.

c) kwadratowej.

d) logarytmicznej.

1.9. Z ilu bitow sklada si¢ adres IPv4?

a) 8
b) 16
c) 32
d) 64

1.10. Oprogramowanie, z ktérego mozesz dowolnie dlugo i bezplatnie korzystaé to

a) wszystkie programy dost¢gpne w Internecie.
b) kopie zapasowe oprogramowania zainstalowanego w szkole.
c) shareware.

d) freeware.

[ Nrzadania L1 [ 12 [ 13. [14. [ 15 [ 16 [ 1.7. [ 18 [ 19. [L10.
Wypelnia [ Maks. liczba pkt 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
cgzaminator: Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 2. (19 pkt)

Zgodnie z regutami gry w szachy, hetman (krélowa) moze atakowac figury ustawione
na polach w kolumnie, wierszu oraz dwoch przekatnych przechodzacych przez pole, w
ktorym jest ustawiony. O tych polach méwimy, Ze sa atakowane przez hetmana.

L B I~ | - W I -]

1 2 3 4 5 6 7 8

Na rysunku hetman stoi w polu (2,6) i atakuje (7+7+6+3) = 23 pola. Zostaly one zamalowane
kolorem szarym.

a) Ponizej znajduje si¢ tabela o wymiarach 5x5. Korzystajac z powyzszej obserwacji,
uzupehij pola tabeli wpisujac do kazdego z nich liczbg pol, ktore atakowalby hetman
znajdujacy si¢ w tym polu. Hetman stojacy w polu (1,1) atakuje 12 pol planszy.

b) Okresl liczbg atakowanych pol na szachownicy 32x32, gdy dane sa wspohzgdne
ustawienia hetmana.

DIa (2,2) WYIIK = oottt ne e
Dla (5,4) WYIIK = oot ee
D12 (20,18) WYIK = 1vvvvvvereeeoeeeossesseeseesssesssssssssseesessssssssesssesssassssessesssesssessesssssee

DIA (25.30) WYIEK = 1.vvooeeeeeee oo et eee e eeessesee e
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c) Podaj specyfikacjg i zapisz algorytm (w postaci listy krokow, schematu blokowego lub
w jezyku programowania), ktoéry dla dowolnej dodatniej liczby catkowitej n <50
i potozenia hetmana (x,y) na szachownicy o wymiarach nxn , gdzie 1<x,y<n,
pozwoli obliczy¢ liczbg pol atakowanych przez tego hetmana.

. Nr zadania 2 a) 2 h) 2¢)
Wypelnia  [Viaks_ Ticzba pkt 3 6 10

= 1
egzaminator! Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 3. (11 pkt)

W tabeli podany jest algorytm, ktory pozwala obliczy¢ wartos¢ pewnej sumy dla danej
dodatniej liczby catkowitej n.

plel

suma<—0

dla k<1...n wykonuj

plepl*n

p2«1

dla i<1...n wykonuj

pep2*k

[==RIEN | o N LU IR N USSR

suma<— suma +pl+p2

3.1.

3.2.

3.3.

34.

Podaj, jaka wartos¢ przyjmie zmienna pl w wyniku dzialania powyzszego algorytmu
dla n=3.

DL o e e

Podaj, jaka wartos¢ przyjmie zmienna p2 w wyniku dzialania powyzszego algorytmu
dlan=3.

D = oo eiusainanrnsntnnnisanssssssnannainen s s as s nns nnssns sh s ah rnan R sans ss sass n R an

Podaj, jaka warto$¢ przyjmie zmienna suma w wyniku dziatania powyzszego algorytmu
dlan=3.

SUIME = ettt ettt ettt ettt ettt sttt se e e

Zakreslajac wtasciwa odpowiedz, zaznacz, jaka warto$¢ przyjmie zmienna suma

w wyniku dziatania powyzszego algorytmu.

c) i(n" +k3)

& St k")
k=1

e) ; (n" +k"')
k=1

n
dzie a =a +a,+..+a..
k 1 2 n

k=1
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3.5. Zakreslajac wlasciwa odpowiedz, podaj, ile wynosi liczba operacji arytmetycznych
(dodawan i mnozen) wykonywanych w czasie realizacji przedstawionego algorytmu.

a) 3n

b) n’+3n
c) 2"+n’
d n"+2"
e) nH2"

3.6. Zmien wiersze 6 i 7 w rozwazanym algorytmie w taki sposob, aby po jego wykonaniu

wartoscia zmiennej suma byto Z(nk +k!) , gdzie k!=1-2-_..-k.

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

Nr zadania 3.1. | 3.2. | 33. | 34. | 35. | 3.6.

Wypelnia  [Vaks. liczba pkt 1 1 1 3 2 3
egzaminator!

Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS



